

“百日会战”发现安全隐患1.9万项

西樵将结合镇内实际开展安全生产月系列宣传活动,传播安全知识



本月是全国第十七个“安全生产月”。近日,南海区启动2018年“安全生产月”活动,拉开安全生产宣传教育“七进”、隐患排查治理和执法警示、应急救援演练等活动的序幕。西樵镇结合实际情况,总结了“百日会战”期间的检查整治成果,并将以“文旅安全”为主题,开展“生命至上、安全发展”主题征文活动,大力传播安全知识,提升安全意识。

出动1.5万人次

排查隐患近1.9万项

据统计,2月8日至5月10日,南海在全区范围内开展安全生产“百日会战”行动。在此期间,西樵镇按照“全面检查、严格执法、彻底整治”的总要求,共出动监察执法人员近1.5



日前,检查人员仔细查验崇南社区周边企业的灭火器的检验日期。

万人次,检查企业1.1万多家(次),发现隐患1.9万项,落实整改1.6万项,停产整顿企业和单位2家,清理违规住人25

人。按照海因里希安全法则,在一件重大的事故背后必有29件轻度的事故、1000件潜在的隐患,排查近1.9万项安全

隐患,也就在理论上减少了约19次较大安全事故发生的可能。

尽管如此,当前西樵镇内仍存在部分安全生产隐患,安全生产监管执法的手段还需不断创新。下阶段,西樵镇政府将不断强化红线意识,落实整治责任,确保安全生产工作不松懈、不缺位;紧盯重点领域,大力打非治违,在夏季火灾防控中,要重点对劳动密集型企业、物流仓储港口、公共娱乐场所、老旧居民小区、群租房、“三合一”场所、村级工业园等进行排查整治;提高执法的效率,让企业放心,让群众安心。

“文旅安全”+“安全特工”多渠道宣传

在安全生产月,西樵镇将以“文旅安全”为主题,开展“生命至上、安全发展”主题征文活动,让大街坊参与进来,了解安全生产的意义及当前面临的形势,宣传安全意识理念。本次活动以征稿为契机,引导街坊们关注自己身边的安全生

产,纠正自己在生产过程中的错误,并引发自查自改的潮流,让安全生产的理念真正深入人心。

此外,在全国第17个安全生产月期间,南海区安监局与佛山电视台南海频道共同打造了“安全特工”电视栏目。该栏目已于6月6日中午11:40首播,并于此后的每周三、(周五、六重播)中午11:40-12:00在南海频道播出。西樵镇安监局已将观看“安全特工”的通知下发到镇内各个企业,并要求各企业按时组织员工收看。西樵镇安监局要求各企业观看时进行拍照留存,作为落实本月安全生产培训工作的佐证材料存档。

企业承担着安全生产的主体责任,提高企业负责人和产业工人的安全意识至关重要。因此,除了政府部门的努力,企业和产业工人更要承担责任,扛起安全生产的大旗,确保企业生产活动健康发展。

撰文/摄影 林应涛
通讯员 李丽玉

运输车辆“裸奔”罚款2000元

西樵城市管理局严查运输车辆未覆盖、未持证运输等违法行为



近日,西樵城市管理局联合交警部门多次在百东花坛路段和简村旧菜市场附近路段进行设卡查车,对过往运输车辆进行检查,共处罚未覆盖运输车辆2宗。

渣土车遗撒影响市容

“目前,在中心城区有多个在建工地,每天都有不少运输车辆出入城区。若运输车辆不冲洗,不遮盖,既污染了城市道路又妨碍了市民正常出行。特别是带泥车辆,造成‘晴天一路灰,雨天一路

泥’的危害。”6月4日上午,西樵城管局执法人员在检查过程中,发现一辆渣土车满载渣土,司机因贪图方便,只用蓝色布对车厢进行简单覆盖,忽略了密封覆盖措施,造成少量泥土遗撒。见状,执

法人员立刻截停渣土车,对司机进行批评教育,并根据《中华人民共和国大气污染防治法》第七十条规定,对其未采取密闭或者其他措施防止物料遗撒的行为作出处罚,罚款金额2000元。

碎瓷砖货车“裸奔”危害大

除严查渣土车之外,日前西樵城管局执法人员严抓运输车辆“裸奔”情况,“货车上的碎瓷砖又长又尖,必须进行拦截,以防碎片掉下,对来往车辆、行人造成不必要的伤害。5月29日上午,执法人员发现一辆载满瓷砖碎片的货车在简村市场附近路段“裸奔”,

没有采取任何车厢密闭或者防止物料遗撒的措施,而该路段不时有一些坑洼之处,导致碎片随时有掉落之危险。执法人员截停运输车辆,对司机进行相关法律法规教育,并根据《中华人民共和国大气污染防治法》第七十条规定作出罚款2000元的处罚。

下阶段,西樵城市管理局继续利用数字城管中心技术,扎实开展扬尘治理工作,继续加强渣土运输车辆管理,严查运输车辆未覆盖、未持证运输等违法行为,给广大市民营造“空气无尘、路面无泥”的舒适环境,助力“生态美樵”建设。



一辆载满瓷砖碎片的货车在简村市场附近路段“裸奔”,执法人员立即截停并进行教育。

城管知识知多D

1、什么是城市管理?

答:从广义上讲,城市管理是指城市人民政府对整个城市的工业、商业、基本建设、基础设施、公安交通、城建环保、文化教育、体育卫生、公用事业等各项工作的综合管理。从狭义上讲,城市管理是指对城市的市政工程、公用事业、园林绿化、市容和环境卫生以及城市规划、房地产等行业的管理。我们通常所讲的城市管理

主要是指狭义上的城市管理。

2、什么是行政执法?

答:行政执法就是指行政机关和经授权或受委托享有行政管理职权的机关或组织,依照法律、法规、规章的规定,对行政管理相对人采取的直接影响其权利义务,或对行政管理相对人的权利义务的行使的履行情况直接进行监督检查的行政行为。

撰文/何泳谊 通讯员 张碧婷 李丽华 通讯员供图